



## РЕЦЕНЗИЯ

**Относно:** конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” в професионално направление 6.1. *Растениевъдство*, научна специалност *Зеленчукопроизводство*, обявен в ДВ бр. 29/21.04.2015 год. за нуждите на Институт по зеленчукови култури „Марица”, гр. Пловдив.

**Рецензент:** Доц. д-р Хриска Манушева Ботева, Институт по зеленчукови култури „Марица” - Пловдив, научна специалност *Зеленчукопроизводство*, назначена за член на Научното жури със заповед № НП-07-24/22.06.2015 г. от Председателя на ССА и утвърдена за рецензент съгласно заповед № 35/02.07.2015 г. от Директора на ИЗК „Марица”

В обявения конкурс за „**доцент**” по научна специалност *Зеленчукопроизводство*, единствен кандидат е д-р Иванка Иванова Тринговка - Мендева, главен асистент в същия Институт. Документите са надлежно оформени, като са спазени всички процедурни изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение в ССА.

### 1. Кратки биографични данни и професионално развитие

Гл. ас. д-р Иванка Тринговска-Мендева е родена в гр. Пловдив. Висшето си образование завършва през 2001 год. в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”, Химически факултет, с магистърска степен по специалност „Органична химия”. От 2002 след спечелен конкурс е редовен докторант в ИЗК „Марица” към отдел „Технологии в зеленчукопроизводството”. През 2006 год. успешно защитава докторантура на тема „Влияние на някои биопродукти върху хранителната среда и биологичните прояви на оранжерийни домати” и придобива научната и образователна степен „Доктор” по специалност „Агрохимия”. Професионалното си развитие започва от 2007 година, когато е назначена за научен сътрудник II ст., а от 2008 год и досега - главен асистент в същия институт.

Във връзка с кариерното си развитие през периода 2004-2009 год. гл. ас. д-р Иванка Тринговска - Мендева се обучава в курсове по "Статистическа обработка" в Аграрен Университет – Пловдив, компютърно обучение по програми CorelDraw и Photoshop, курсове по английски и италиански език. През този период кандидатката провежда две специализации в Университет в Дания, където обменя опит и придобива нови знания по характеризирание на бактериални изолати посредством анализ на мастните киселини чрез методите на газхроматографията и въпросите на микробните взаимоотношения в почвата и корените. Дългосрочният пост - докторански стаж в Института в Бари, Италия на тема „Полезните почвени микроорганизми: екологична алтернатива за поддържане и подобряване на почвеното плодородие” спомага за по-бързото ѝ израстване и изграждане като изследовател.

В периода 2006-2011 год. д-р Иванка Тринговска - Мендева има осъществени 6 краткосрочни научни посещения с цел участие в работни срещи и конференции в Белгия; посещение в научна лаборатория във Вагенинген, Холандия и Института по органично земеделие /FiBL/, Швейцария. Проведените специализации и посещения в престижни университети и научноизследователски институти в чужбина допринася за обмяна на опит и усъвършенстване на нейните компетенции. Владее свободно английски, които ползва в научноизследователската си дейност и слабо италиански език. Членува в Научно-Технически Съюзи (НТС), гр. Пловдив и International Society of Horticultural Science (ISHS). Всичко това ми дава основание да приема, че кандидатката има добър

